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平成３０年度第 2回ふるさと母里運営推進会議 議事録 

 

１、  実施月日  平成 30年８月８日（水）14:00～15：00 

２、  場所    会議室 

３、  事務所職員 代表者:柴田 管理者:永田 主任:松浦 

４、  参加者   ご利用者２名  地域住民の代表者１名 

            有識者 １名  行政職員  ２名 

  

５、施設の運営状況報告    ※資料１             

６、質疑応答 

７、事業所の扉、窓の施錠について報告 

８、ふるさと母里防災計画の内容について 

９、次回開催日について 10月 10日 14：00～予定 

 

会議録 

 

議題に沿って管理者より資料の説明、前回の議題にあがった施錠について、内

部で再度協議し離設のストレスが高い夜勤帯のみ施錠することに決定し 8月中

に設置する予定であるとの報告、その後質疑応答に入った。 

 

（地域の代表者）7月雨が降ったり、暑かったりということがあり外出の機会

が減ったと思うが、その場合色々と考えておられることで何がありますか？ 

（管理者）雨降りの時などグループホームと小規模と合同で体操したり、部屋

の中で出来る手作業考えて実施しています。今後内容についてはもっと考えて

行こうと思っていますが、やっぱり外に出かけたい人もいるので気温を考えて

短時間にしたり、涼しい時間帯に出ていただくように気をつけています。 

（地域の代表者）ここに出かけてくる人はいいが自宅で過ごす人は心配です

ね。 

（管理者）自宅でエアコンを使われない人もいますからね。 

（地域の代表者）今年は特に心配だけど、報告では問題ないようなのでよかっ

たです。 

（有識者）病院にも緊急で運ばれた人がいます。エアコンがあっても使われな

いとか、あっても間違えて暖房をつけていることがあったりして・・どうした



らいいですかね。 

（管理者）自動運転の機能がありますが、機械を使うのが苦手な人もいます

し。 

（有識者）訪問回数を増やしているようですが、他に何かいい手はないですか

（管理者）空調をつけたりすることを嫌がられ涼しくなるような対応ができな

いこともあるので、体調が悪くなる前に対応ができるような考えにしていま

す。 

（行政職員１）事故報告に誤薬とありますが、どんな内容ですか？ 

（管理者）Aの方の薬を Bの方に飲ませてしまったという事故でした。すぐに

ドクターに連絡して対応し、その後異常はなかったのでよかったです。 

（行政職員２）他の施設では職員が少なく対応できないとのことで入所の受け

入れが出来ず、待機者が大勢いると聞きますがここの小規模の受け入れはどう

なっていますか？登録人数がいっぱいではないようですが。やっぱり待機者が

おられますか？ 

（管理者）新規のご利用者が入ってこられ落ち着くまで様子をみていたところ

ですが、ぼちぼち考えていかないといけない頃に来ていると思います。 

（行政職員２）職員が少ないですか？資格をとるための奨学金制度など考えて

いかないといけないのでは？ 

（管理者）職員は獲得していかないといけないですね、なり手も少ないです

し。看護職員も少なくないですか？ 

（有識者）開所当初に大勢集まってきてくれた職員が退職の年齢になって減少

しています。補充の声掛けしているが希望者は少ないです。紹介という形が一

番いいのですが。 

（代表者）このことは行政に是非考えてもらいたい。 

（行政職員）医師や看護師の奨学金制度はありますが、介護にはないですから

ね 

（管理者）無職の方に教科書代だけで初任者研修を受けられるような取り組み

にも、申し込まれる方が少ないようです。今は製造業が景気が良いのでそちら

に行かれる方が多く介護職を希望する人が少ない。 

（行政職員）地域に介護の学校があって生活費を補助する制度もあるが利用さ

れる方が少ないです、やっぱり今は製造業に行かれる方が多いですね。 

（代表者）そういった予算があるのに使われないのはもったいない。違うとこ

ろの予算にまわして民間に活力がつくといいと思う。 

（管理者）どこも人材の確保が難しいですね 

 

 

 

 



 

 

防災計画について 

 

（管理者）大雨が降ったりして被害が出そうなときは高齢者は早めに避難勧告

が出る。避難の指示が出た場合、ふるさと母里ではわかさ会館に避難というこ

とになっています。過去に 1回避難したことがありますが、わかさ会館に避難

しても浸水の心配はあるのではないかということが考えられるのですが。 

避難所が開設された場合はそこの管理は誰がされるのですか？ 

（地域の代表者）地区ごとに班があって市の職員で担当者が決まっています。 

母里は伯太川が切れたら逃げる場所がないと思う。自宅の 2階の方が安全とい

う声もある。卯月や母里中学校、小学校あたりは大変だと思う。 

逃げるタイミングが難しい。切れることはないと思うが・・・。 

この前の大雨の時も一人避難された方がおられたが、結局夜中に帰られことが

あったし、防災計画をたてるのは難しい。当面はわかさ会館であとは JAとか

交流センターみたいに 2階のあるところの方がいいと思う。卯月川はこの間の

大雨のときは相当やばい状態だったようです。河川の状態を県の土木が調べた

ようだったが工事実施の範囲にはならないようでした。予防的な工事は出来な

いと。 

（代表者）過去に 1度、母里の家が流されて先々代で死人が出たことがあった

が、あれ以降はないかな。 

（管理者）岡山の真備の場合は病院の 2階に避難したような話を聞いていま

す。 

（地域の代表者）防災計画にはひな形があるのですか？ 

（管理者）はい、あります。それを母里版にしていますが、移動したあと車椅

子の方がまた 2階に上がるのは大変ですし,弘鶴橋は水位が上がり易いですしそ

こを越えての避難というのはどうかと。 

（代表者）ふるさと母里の方が土地が高いから安心じゃないのかな？ 

（地域の代表者）動いた方が危ないかもしれないし。 

（有識者）移動の途中に何か飛んでくるってことも考えられますね。 

（管理者）蛇喰川も心配です。 

（地域の代表者）安田川も氾濫しやすい、伯太川にうまく水が流れて行かない

しね、逆に言うとここの方が安全だ。 

（管理者）ぎりぎりのところまで居て、商工会に避難した方が良いのではとも

考えています。 

（地域の代表者）天気予報をよく見て動くしかないですよね。今は避難勧告な

ど早めに出すようになっているから、実際避難する人は少ないんじゃないです

か？広島、岡山の件があって早めに動くようになってはいるけど。 



（行政職員）避難を早めに出すと毎回同じ方がやって来られます。 

（地域の代表者）計画通りにはいかないと思うけど。 

（管理者）マニュアル通りにやったからと言ってうまくいくとは限りませんか

ら。後からでもご意見があればお聞かせ願いたいです 

（地域の代表者）訓練も大切ですね、避難するのも時間がかかりますから。 

（管理者）ふるさと母里周辺の地盤はどうですか？ 

（代表者）建物を建てる前に調査はしていますが、まず大丈夫とのことでした

よ。 

（地域の代表者）高台に避難できる場所があるといいですね 

（管理者）秋の台風シーズンに備えて考えたいと思います。皆様色々とご意見

ありがとうございました。 

 

 

次回はH30.10,10  14時～開催 


